

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	6
Trimestre.	12
Semestre.	24
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	

EN LA RIOJA

Asamblea de Viticultura

En la ciudad de Logroño, con entusiasmo grande y positivas orientaciones prácticas, se ha celebrado una importante Asamblea de Viticultura.

También en nuestra comarca, como en la riojana, el implacable azote de la filoxera destruyó un veneno de riqueza, acaso la más pingüe del país.

Como fatal consecuencia, se produjo el empobrecimiento y la ruina de pueblos en anteriores tiempos prósperos y bienandantes, con la secuela dolorosa de la emigración y el absentismo, ante el espectáculo triste de las glebas asuradas y estériles, con los retorcidos miembros de las antes ubérrimas cepas, ahora secos y heridos con herida de muerte.

Y mientras en Logroño y en Pamplona todos acudieron a remediar el daño, poniéndose a la cabeza del movimiento restaurador las Diputaciones provinciales—que si esto no hacen ¿para qué servirán y cómo las consentimos y padecemos?—en nuestra provincia, donde sólo la menuda política ha florecido, con mengua y daño de todos los elementos vitales... la iniciativa particular, abandonada y sola, ha tenido que acudir al remedio, no sin padecer irreparables perjuicios por injertar especies americanas sin el previo ensayo de aclimatación, que debió ensayarse instalando viveros, como hicieran aquellas otras entidades más en armonía con los tiempos y mejor orientadas, en el sentido de defender y fomentar los intereses provinciales y la riqueza agrícola.

Es cosa de apuntar estos datos históricos, para que nuestros agricultores sepan—claro que ya lo saben—a qué atenerse, respecto a promesas que no se cumplen y a esperanzas que se frustran apenas la Junta provincial del Censo levanta sus actas de escrutinio y ha cesado la campaña electoral.

Haga cada cual, políticamente, de su capa un sayo, pero adviertan todos—y eso sí que no nos cansaremos de decirlo—que únicamente en sus afines, porque padecen de los mismos males y han de defender comunes intereses; en sí mismos en fin, formando una legión los labradores y organizándose en apretada pila, podrán lograr sus reivindicaciones e imponer aquellas medidas de justicia, que son menester para que no continúe padeciendo la Agricultura—que es la riqueza genuinamente nacional—el abandono y menosprecio de la grey política.

Estas consideraciones nos sugiere la noticia de la celebración de la Asamblea de Viticultura en Logroño, cuyas son las siguientes:

CONCLUSIONES GÉNERALES

Primera. En vista de las depresiones vegetativas que de unos años a esta parte vienen observándose en las tres provincias de Navarra, Alava y Logroño en las plantaciones hechas a base de 1202 y ambos aramones 1 y 9, se aconseja:

a) Que en las zonas donde se noten esas depresiones no se empleen, por ahora, los mencionados porta-injertos; y

b) Que en las restantes zonas vitícolas españolas donde hasta el presente no se han advertido estas depresiones, se utilicen los porta-injertos de referencia con verdadera prudencia, para conseguir en todo momento una perfecta adaptación, base de que las citadas plantas desarrollen al máximo las cualidades que las avaloran, sometiendo además a un cultivo racional,

Segunda. Las actuales plantaciones de 1202 y ambos Aramones, 1 y 9, que hoy conserven un buen vigor, deben ser sostenidas, sin recelos, por medio de un buen cultivo, sin que en ningún caso pueda motivar su abandono cualquier desfallecimiento vegetativo que se observe en ellas y que pudiera obedecer a causas fortuitas y frecuentes tales como fuertes invasiones de las criptógamas, helos, pedriscos, etcétera.

Las fuertemente deprimidas, en los cuales se vea de modo claro que no es económico el intentar el reintegrarlas a su vigor normal, deben ser sustituidas por otras plantaciones hechas de modo que las nuevas, cepas, además de quedar perfectamente adaptadas al suelo, puedan desarrollarse en condiciones de normal producción.

Tercera. La replantación de los viñedos en la actualidad deberá ajustarse el contenido de las anteriores conclusiones, procurando el empleo de cada porta-injerto en condiciones de su mejor adaptación. Los que pueden ser base para las plantaciones generales son los siguientes: número 3309 R. de Lot y 41 B. entre la serie de los antiguos, y los números 420 A. 161, 49, 34 E. Lot A. 157, 11; Rister 31, 99 y 110, y los nuevos tipos 6 736 R. 6 971, 19.617 y 228, todos híbridos de Castel, de interesante estudio comparativo con la serie de antiguos señalada.

Cuarta. Respecto a los productores directores, el continuar su estudio, para fijar los tipos más convenientes en cada localidad, es el trabajo que en lo sucesivo deberá emprenderse.

Quinta. En vista del interés que tiene el estudio de las depresiones acusadas en los viñedos a base de los porta-injertos números 1 y 9 de Ganzin y 1.202 de Conder, se propone la constitución de una Comisión permanente, integrada por el ingeniero director y un ingeniero agregado de la Estación Ampelográfica Central, los ingenieros jefes de los Servicios Agronómicos de las provincias de Logroño, Alava y Zaragoza, y el ingeniero director del Servicio Vitícola de la Diputación de Navarra, recabando de los viticultores las facilidades necesarias para llevar a cabo, con fruto, su misión, a la par que el Estado consigue, en los casos que corresponda, las cantidades precisas a tal fin.

Sexta. Que visto muchas veces, y sobre todo en Benicarló, donde ya de algunos años sigue, los viveros de vides se han multiplicado, y por ello es de necesidad conseguir:

1.º Pedir al señor ministro de Fomento se amplíe la inspección técnico-oficial de todo campo de particulares dedicado a reproducir vides, en el sentido de que no pueda circular planta alguna sin que lleve certificado facultativo de su calidad o variedad, de acuerdo o como complemento a lo que dispone la Real orden de 21 de Diciembre de 1919.

2.º Que debería encargarse este servicio especial, aparte de lo que cumplen las Secciones Agronómicas a las Estaciones Enológicas respectivas.

3.º Que se considere ilegal toda venta de vides que no vaya acompañada del certificado de origen, quedando, por lo tanto, prohibida toda circulación de plantas que no cumpla el requisito que se desea.

Séptima. Teniendo en cuenta la importancia que reviste la celebración de estas Asambleas para lle-

gar a fijar de un modo práctico el valor de los porta-injertos, y siendo esta zona de la cuenca superior del Ebro en donde más interés presenta dicho estudio y más datos pueden aportarse, se acuerda celebrar la próxima Asamblea Nacional de 1923 en Pamplona.

POR TELÉFONO

El día en Zaragoza

Las grandes tormentas.—Más de la horrible catástrofe de Aguilón.—Pueblos destruidos.

(Primera conferencia: 8'22)

Se han adquirido nuevos detalles de la catástrofe ocurrida con motivo de las inundaciones en varios pueblos de Zaragoza.

Hoy, a las seis de la mañana, han salido hacia pueblos inundados, en automóvil, el señor gobernador, presidente de la Diputación, señor Burillo, ingenieros, periodistas y otras autoridades.

Primeramente se han dirigido a Aguilón, uno de los pueblos más damnificados.

A gran distancia del lugar, centro de la catástrofe, se observan claramente los destrozos, los cuales son imponentes a medida que se avanza.

El radio que ocupa la desolación se calcula en unos quince kilómetros, en cuya extensión se encuentran distintos restos, como caballerías muertas y varios enseres procedentes de los domicilios asolados.

Causa del siniestro

El río Huerva es uno de los muy importantes, al que afluyen varios barrancos; éstos, en la imposibilidad de aguantar la impetuosidad de la corriente, se desbordaron, arrastrando a su paso todo cuanto encontraban. El tiempo que duró la inundación fué de un cuarto de hora, pero de violencia tal, que parecía un mar el trecho recorrido.

Carretera destruida

La carretera que comunicaba este pueblo ha quedado completamente intransitable, y un largo trozo de ella en forma de barranco.

El diputado señor Burillo ha salido inmediatamente para Madrid, a fin de solicitar la rápida restauración de la carretera, para así poder transportar los medios de alivio.

Los desperfectos

Las casas del pueblo de Aguilón, las de la parte izquierda, pues a dicho pueblo le divide un barranco, fueron arrastradas por la corriente. Las de la parte derecha no fueron arrastradas, pero habrán de derribarse para su completo arreglo.

Escenas de dolor

Las personas que pudieron apercibirse de la catástrofe huyeron precipitadamente a grandes distancias y pudieron observar que el cauce del agua ascendía a unos tres metros.

Sobre los escombros

Además de gran cantidad de trigo, caballerías muertas y otros enseres, fueron encontrados en una hondonada un niño de seis años y una niña de tres meses, las cuales habían huído con su madre.

El edificio del Ayuntamiento ha quedado completamente destruido.

En Villanueva del Huerva

Uno de los pueblos más castigados por la inundación ha sido Villanueva del Huerva y también se advierte la catástrofe a unos tres kilómetros de distancia.

De cuarenta y nueve casas que forman este pueblo diez y nueve han sido destruidas.

De sociedad

Ha regresado del balneario de Tiermas, donde ha permanecido una temporada, el profesor veterinario de Angüés don Fernando Lafita.

También el señor gobernador y demás autoridades se han dirigido a este pueblo para apreciar de cerca la catástrofe.

Víctimas identificadas

Las víctimas identificadas hasta el presente, son: Mariana Guallar, Antonia Mateo, Juana Barberá, Ceclia Estopiñán, Esperanza Benedet, Francisca Prat, Félix Ruiz, Julia Gracia, Germán Estopiñán, Florencia Rubio, Carmen Estopiñán, Emilia Gracia y los niños Félix, Pascual y Margarita.

También aparecieron 40 caballerías ahogadas.

El número de familias víctimas de la catástrofe han sido de doscientas a trescientas.

Auxilios para las víctimas

Inmediatamente se han constituido en dichos pueblos Juntas para subvenir a las familias damnificadas; estas Juntas se hallan formadas por el señor párroco, alcalde y personas salientes.

Siluetas de la guerra

Millán Astray

Desde que comenzó el actual periodo de lucha de nuestra acción en Marruecos el telégrafo nos ha ido trayendo diariamente relatos de jornadas gloriosas en las que se pone a prueba la bravura del Tercio, de esa nueva institución que viene a ser, en España, gloriosa prolongación de aquellos tercios del medioevo, flamencos, austriacos, italianos, que tan bella leyenda de arrojo conquistaron.

Las nuevas banderas, apenas tremolaron por vez primera en las lomas africanas se cubrieron de gloria. Pero la fama—no la de bombo y platillos sino la de clarines y fuego de fusilería—es egoísta y sólo se entrega ante la ofrenda de los más penosos tributos.

La Legión ha conquistado la gloria en gestas brillantes, asaltando siempre a pecho descubierta, avanzando entre granizadas de plomo, sin recatar vidas al furor enemigo, Centenares de legionarios han sido víctimas de su audacia. Parece que la fama habría de estar satisfecha de la esplendidez de sus preferidos al brindarle sin reservas tanta sangre moza; pero, siempre insaciable exigía un nuevo tributo, un más penoso sacrificio, y el elegido fué Pepe Millán Astray, el bravo entre los bravos; el símbolo admirable de nuestra leyenda guerrera.

—Mis soldados son valientes. Moriré tranquilo.

Por fortuna la suposición no pasará de tal. El héroe mejora.

Pronto podrá compartir con sus bravos legionarios las caricias de la victoria y los tributos de admiración que rinde España entera a uno de sus mejores soldados y a un Cuerpo que es encarnación exacta del espíritu de su jefe.

También se han iniciado suscripciones; en cuanto se han abierto se han recaudado 3.000 pesetas.

El párroco, don Joaquín Pardo, ha celebrado funerales por las víctimas.

Impresión en Zaragoza

En Zaragoza ha causado hondísima impresión la catástrofe de que han sido víctimas los pueblos referidos. Para aliviar tanto infortunio se tiene el propósito de iniciar suscripciones, las que es de suponer acusarán rendimiento.

(Conferencia a las 22'45)

Más detalles de la catástrofe de Aguilón

Se ha confirmado que las tormentas causantes del desastre fueron dos, produciendo el desbordamiento dos barrancos que inundaron el pueblo hasta la altura de los tejados.

A las tres de la tarde regresaron en auto los expedicionarios que confirmaron en un todo la magnitud de la catástrofe.

Un telegrama de Maestre

El ministro de Fomento ha enviado un telegrama al gobernador anunciándole la firma de un libramiento de 25.000 pesetas con destino a la reparación de la carretera de Aguilón.

También ha teleografiado al director de Obras Públicas, ordenando el rápido comienzo de las obras, para de esta manera, proporcionar trabajo durante algún tiempo a los jornaleros que han quedado en la miseria.

Vigilante asesinado

Comunican de Velilla de Jiloca que en el kilómetro 12 del ferrocarril del Central de Aragón fué asesinado el vigilante de la vía férrea, Manuel Hernández.

Se detuvo como supuestos autores a los guardas de los viñedos Marcelino López y Lorenzo Agudo, por presentar el primero de éstos varias manchas de sangre en la camisa.

Se declararon autores del hecho, diciendo que el motivo fué robarle 200 pesetas que había cobrado aquel día en Moraña.

El primero de los detenidos se abalanzó sobre Hernández, infririéndole diversas heridas con un punzón, mientras el otro lo estrangulaba.

Los asesinos han ingresado en la cárcel.

Varios donativos

El pueblo de Torrelapaja ha enviado 78 pesetas para la suscripción del aeroplano «Zaragoza».

De Alzón, envían 100 pesetas para el aeroplano, 615 para los heridos de Melilla y 356 para los soldados hijos del pueblo que luchan en África.

Se retrasa la entrega de los aeroplanos

El ministro de la Guerra ha teleografiado al capitán general señor Ampudia, diciéndole, que por haber tenido que marchar a África por varios días el director general de aeronáutica se retrasará momentáneamente la entrega de los aparatos que Zaragoza regala al Ejército de África.

Tan pronto regrese dicho señor, el ministro telegrafiará nuevamente para que vaya a Madrid la Comisión encargada de la entrega de los aparatos.

Los matones

En el pueblo de Cabañas fué herido en la cabeza Gerardo Villarroja por su convecino Jacinto Barrachina e hijo Antonio.

Parece que el padre alentaba a su hijo a que fuera el matón del pueblo y que habiendo llevado la contraria en una discusión el Villarroja, quisieron comenzar a ejercitar el matonismo.

Un incendio

En la cerrajería de Manuel González se declaró esta tarde un incendio a consecuencia de haberse quemado un cordón de la luz.

El fuego destruyó totalmente el techo del taller y toda la documentación.

No han ocurrido desgracias personales.

Muchacha desaparecida

En la inspección de vigilancia se presentó esta tarde un individuo llamado Mariano Claso, denunciando que hace varios días había venido a servir a Zaragoza su hija Patrocinio, acompañada de María Teruel y sin que hasta la fecha haya sabido más de ella.

Las cosechas

Dicen de Ateca que ya han terminado las faenas de la trilla.

La cosecha de cebada es bastante mediana, habiendo escaseado a consecuencia de la falta de lluvias.

La de trigo es bastante mejor.

Nótase gran escasez de frutas.

Los viñedos, presentan buen aspecto, teniéndose la esperanza de que la cosecha será magnífica.

Hoy han regido en el mercado los siguientes precios:

Trigo, 40'70 los 100 kilos; cebada, 40'00; centeno, 45'00; yeros, 48'00; lentejas, 47; carbón vegetal, a 0'30 el kilo.

LA SUIZA

Es la casa más surtida en toda clase de postres, bombones y artículos de fantasía.

ESPECIALIDAD EN CARNE DE MEMBRILLO

Coso Alto, 17 Teléfono 218

Diputación de Huesca

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

Los enormes daños causados por los temporales

El Consejo se reúne precipitadamente para contestar una consulta del Alto Comisario

Nada se sabe de cuándo continuará el avance hacia Zeluán. Se calculan en muchos millones las pérdidas causadas por los temporales. En Melilla hay calma completa. Lerroux ha aconsejado a Maura que no se abran las Cortes hasta que terminen las operaciones en Marruecos. El domingo regresará a Madrid la Reina Doña Victoria.

COMENTARIO

NO DEBEN ABRIRSE

Se habla mucho acerca de la fecha fijada para la apertura de las Cortes y mucho se discute acerca de si deben o no abrirse ahora.

Es una discusión evidentemente bizantina y vacía de todo contenido espiritual.

Es algo de lo que sólo nuestros malhadados políticos, que han dado en la flor de vivir siempre a espaldas de la realidad, son capaces de ocuparse.

El problema de mayor momento para España es el de la empresa, ariscada y difícil, que en Marruecos se ventila.

¿Qué aportaciones de utilidad práctica puede llevar el Parlamento al feliz éxito de nuestras tropas?

De las discusiones parlamentarias pes de suponer que salgan lumbres peregrinas, que iluminen la mente del Alto Comisario?

Los párrafos, hinchados y huecos, que los taquígrafos tomen para su inserción en el «Diario de Sesiones», ¿inyectarán, por ventura, una suprema dosis de valor—que les sobra—a nuestros heroicos jefes y soldados? ¿o por no sabemos qué artes de prodigioso encantamiento, las palabras que revuelen sobre el hemisclio del Congreso ¿prestarán mayor y más segura eficacia a los disparos de nuestra Artillería?

Pues, si para nada de esto puede ser útil la reapertura de las Cortes ¿a qué pensar en ellas? ¿No estamos ahitos de ponderar a toda hora la esterilidad de nuestro Parlamento? ¿Para qué recurrir a él, si sabemos que equivale a entonar las acreditadas coplas de Calainos?

No será para consultar la opinión nacional.

Del modo más expresivo se ha manifestado, reiterada y unánimemente, con la suprema elocuencia del entusiasmo desbordado al despedir a las tropas, que era como entregarles el alma, para consuelo y compañía y estímulo y aliento, en las ásperas jornadas de la lucha.

Por otra parte ¿será cosa de insistir en que las Cortes no representen a la Nación, porque han nacido, como engendro bastardo, del «punible ayuntamiento» de Don Caciquismo, socarrón, y Doña Política, meretriz?

Pues entonces, bien cerrada está la puerta, y aun sería oportuno echarle siete llaves, como alguien, con doloroso pesimismo, pedía que se hiciera con el sepulcro de Rodrigo Díaz de Vivar... para que entre tanto se saneara con sahumeros la atmósfera nefítica de sus estancias, que allí dentro hiede igual que en Dinamarca.

Sin noticias de Melilla

MADRID 22 (23:15).

En Palacio

Esta mañana no se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, como ocurre todos los jueves.

El señor Maura ha estado en el Regio Alcázar despachando con el Monarca.

Después ha recibido el Rey al padre del teniente coronel jefe del Tercio Extranjero señor Millán Astray, el cual le ha dado las más expresivas gracias por el interés que el Monarca ha demostrado durante la enfermedad de su hijo y también para agradecerle el honor que le había dispensado al hacerle Gentil hombre.

A los periodistas se les ha comunicado que en Palacio se habían recibido noticias diciendo que el próximo domingo llegará a Madrid la Reina doña Victoria acompañada del príncipe de Asturias y de los infantes.

Las noticias de Melilla

En el ministerio de la Guerra no se ha facilitado ninguna noticia de Melilla.

Únicamente ha dicho el ministro que reinaba tranquilidad en la Plaza y zona de Melilla y que no había continuado todavía el avance hacia Zeluán.

Por noticias particulares se sabe que la calma en Melilla es completa y que no ha habido tiroteo enemigo, ni siquiera en la región de Beni-Sicar.

¿Ha sido volado un polvorín?

Viajeros llegados de Nador a Melilla dan cuenta de que se ha oído por la parte de Zeluán una explosión horrorosa.

Según algunos confidentes se trata de la voladura del depósito de municiones que se hallaba en el interior de la Alcazaba y que los moros, ante el temor de que ocupemos esa posición como hemos hecho con Nador, lo han destruido para evitar que nos aprovechemos.

Otros, por el contrario, aseguran que se trata de un accidente fortuito, pero todos coinciden en asegurar que la explosión ha sido producida por la voladura del depósito de municiones de Zeluán.

Se ignora cuándo continuará el avance

En Melilla reina gran ansiedad por saber cuándo continuará el avance a Zeluán.

En los círculos militares nada se sabía porque el Alto Comisario guarda impenetrable reserva acerca de este punto.

Entre los soldados existen verdaderos deseos de luchar con los moros, encontrándose en una disposición de ánimo inmejorable.

Hoy no se han recibido en Madrid más que las anteriores noticias de Marruecos.

Salida para Marruecos del Regimiento de Wad-Ras

A las doce y cuarenta minutos ha salido de Madrid con dirección a Ma-

ruecos el primer batallón del regimiento de Wad-Ras.

En el cuartel, el coronel que manda el Regimiento, ha arengado a las tropas expedicionarias excitándoles a que cumplan con sus deberes de buenos y valientes soldados.

A la estación han salido a despedir a los soldados de Wad-Ras las autoridades militares y numeroso gentío que ha tributado a los expedicionarios una cariñosa despedida, dándose vivas al Rey y al Ejército. Los soldados marchaban muy animados y contentos.

Toma de posesión

Esta mañana ha tomado posesión del cargo de director general de la Deuda el recientemente nombrado señor Forcat.

Al acto ha asistido el alto personal de la Dirección.

Lerroux aconseja la no apertura de Cortes

Hoy han continuado en los círculos políticos los comentarios acerca de la entrevista que ayer celebraron los señores Maura y Lerroux.

El jefe de los republicanos, hablando con varios de sus amigos, ha dicho que en la conferencia que ayer celebró con el jefe del Gobierno, coincidió en algunos puntos con el señor Maura, discrepando en otros.

Cuando el señor Maura le preguntó su parecer sobre la apertura de Cortes, el señor Lerroux le contestó que creía oportuno que no se abriera el Parlamento en tanto continúan las operaciones en la zona de Melilla y así se lo aconsejó sinceramente.

Esta actitud de don Alejandro ha causado alguna sorpresa que sus amigos se han encargado de justificar diciendo que el señor Lerroux es ante todo un gran patriota.

Comentarios al Consejo de ministros de ayer

Aunque en la referencia del Consejo de ayer facilitada a la Prensa, nada de importancia se decía, parece ser que los ministros trataron y tomaron acuerdos de interés.

Hoy los comentarios al Consejo han sido muy variados.

Unos aseguraban que no se trató para nada de política, teniendo otros la convicción de que se acordó el día en que se han de abrir las Cortes, que será durante el próximo mes de Octubre.

Parece ser que los ministros liberales hicieron algunas objeciones en el sentido de que no podían dar su voto por no contar con la autorización de sus jefes políticos, pero el señor Maura prometió que en cuanto regresen a Madrid los señores Romanones y García Prieto confe-

renciará con ellos, abrigando la esperanza de que estarán conformes con que el Parlamento permanezca cerrado hasta que hayan terminado las operaciones de avance en la zona de Melilla, teniendo en cuenta las circunstancias por que atraviesa la Nación.

El señor Maura hará presente a los jefes liberales su propósito decidido de que las Cámaras reanuden cuanto antes las sesiones, pero expondrá la conveniencia de que no lo hagan hasta que recuperemos lo perdido y la tranquilidad sea completa en Marruecos.

Se espera con impaciencia la opinión de García Prieto y Romanones, sobre todo la de este último que es decidido partidario de la inmediata apertura de Cortes.

¿Qué ocurre en Melilla?

El Consejo se reúne precipitadamente

Esta tarde, sin que los periodistas tuvieran noticia de ello, se han reunido en el domicilio del señor Maura los ministros en Consejo.

Rápidamente ha cundido la noticia, produciendo un gran revuelo.

Numerosos periodistas y personalidades políticas han acudido al domicilio del jefe del Gobierno para enterarse de lo ocurrido.

A las nueve y cuarto ha terminado la reunión ministerial.

A la salida de los ministros, los periodistas les han abordado, guardando reserva todos ellos, excepto el señor La Cierva.

Este ha dicho que el Consejo había sido inesperado y que se habían reunido por indicación suya.

He recibido, ha añadido el ministro de la Guerra, una consulta del Alto Comisario y he creído prudente que mis compañeros la conocieran antes de contestar.

—¿Pero la consulta es grave?, ha preguntado un reporter.

—Es importante, pero no grave. Por ahora hay tranquilidad en Melilla y esto es lo principal.

A pesar de las nuevas preguntas de los periodistas al señor La Cierva, se ha negado a hacer nuevas manifestaciones.

Los comentarios aseguran que la consulta del Alto Comisario está relacionada con la continuación del avance hacia Zeluán.

La ley de Casas baratas

El ministro del Trabajo ha recibido a una Comisión de la Junta directiva de la Cooperativa de Casas baratas, que le ha pedido la aprobación de la Ley, que está pendiente en las Cámaras.

El señor Matos ha dicho a los comisionados que en cuanto se abran

las Cortes las Comisiones correspondientes informarán y se pondrá rápidamente a la aprobación de las Cámaras.

Ha añadido el ministro del Trabajo que tenía en estudio otro proyecto relacionado con el mismo asunto.

El proyecto de alquileres

El ministro de Gracia y Justicia, señor Francos Rodríguez, ha dicho a los representantes de la Prensa que tenía el propósito de prorrogar por decreto la ley sobre Alquileres, por creer que las causas que la motivaron subsisten todavía.

Los temporales en España

CONTINUAN RECIBIENDOSE NOTICIAS DANDO CUENTA DE LOS DAÑOS CAUSADOS POR LOS TEMPORALES. EN EL GRADO LAS PERDIDAS SE CALCULAN EN CUATRO MILLONES DE PESETAS. HAN QUEDADO INTERCEPTADAS MUCHAS LINEAS DESPRENDIMIENTOS DE CASAS, PUENTES Y CHOQUES DE TRENES. EL GOBIERNO CONCEDERÁ AUXILIOS A LOS PUEBLOS DAMNIFICADOS.

En Gobernación

En el ministerio de la Gobernación han sido recibidos los periodistas por el conde de Coello, el cual les ha manifestado que había sido concedida la Gran Cruz de Beneficencia a don Martín Mendía, por las obras filantrópicas que ha realizado en el pueblo de Valmaseda.

También ha dicho el ministro que se había acordado destinar un crédito de 50.000 pesetas para realizar obras públicas en el pueblo de Montilla del Palancar y poder remediar así la aflictiva situación de los vecinos, muchos de los cuales han quedado en la miseria por los pasados temporales.

Después ha facilitado a los representantes de la Prensa los siguientes telegramas recibidos de provincias:

De Oviedo

El gobernador comunica que en el pueblo de Camellana se han hundido dos casas, resultando muertos José Menéndez y un hijo suyo de ocho años.

Las pérdidas ocasionadas por los temporales en esta provincia son enormes.

Ha quedado interrumpida la comunicación telegráfica y telefónica con la mayoría de los pueblos de la provincia.

El pueblo de Avilés está incomunicado, sabiéndose que las aguas han inundado los barrios ribereños, causando daños enormes.

Se teme que se reproduzcan las inundaciones de los días pasados que tantos daños han causado.

En Albacete

Otro telegrama del gobernador de Albacete da cuenta de que en Tazona ha llovido torrencialmente, quedando inundadas las fábricas de harinas y de alcohol.

Los vecinos, atemorizados, han huido, refugiándose en la parte alta del pueblo.

La mayoría de las casas de los barrios bajos han sufrido desperfectos de gran consideración.

En el Grado

Como decíamos ayer, en este pueblo se han hundido 30 casas y dos puentes.

Han resultado varias personas muertas extrayéndose dos cadáveres más, uno de una mujer muy hermosa.

Según los cálculos, las pérdidas originadas por los temporales, sólo en este pueblo, ascienden a la cantidad de cuatro millones de pesetas.

El vecindario está consternadísimo, habiendo solicitado socorros al Gobierno. Puede decirse que todo el pueblo ha quedado en la miseria.

En Valencia

El alcalde de Alcira ha comunicado al gobernador de la provincia y éste al ministro de la Gobernación que la crecida del río Júcar ha sido enorme y que se teme que la población sea inundada.

Los vecinos trabajan en la construcción de muros de contención que son arrastrados por las aguas.

En el vecindario hay un pánico enorme.

En Granada

Del pueblo de Santafé participan que se han hundido, efecto de los temporales, treinta casas, resultando una mujer muerta y numerosos vecinos heridos, algunos de ellos de gravedad.

Se han perdido las cosechas, calculándose las pérdidas en más de tres millones de pesetas.

También ha acordado el Ayuntamiento en sesión extraordinaria solicitar del Gobierno el envío de socorros.

En Málaga

Debido a los temporales, las líneas del ferrocarril han quedado interceptadas, no pudiendo llegar el correo de Madrid.

De varios pueblos se reciben noticias diciendo que los temporales han causado enormes daños.

En Toledo

Hoy ha descargado sobre esta capital una horrorosa tormenta cayendo abundante agua y granizo.

Los cristales de muchas casas han caído al suelo hechos añicos.

Han sido muchas las chispas eléctricas que han caído, causando daños y desgracias.

En las casas extremas de la ciudad, los bomberos se han visto precisados a salvar muchas personas que estaban a punto de perecer ahogadas.

Ha quedado totalmente destruido el almacén de maderas que se encuentra en las proximidades de la estación.

La huerta de la ribera del Tajo ha quedado totalmente destruida, causando enormes pérdidas.

La fábrica de la Luz ha sido inundada, quedando la población a oscuras.

Se sabe que han quedado cortados los puentes y las carreteras.

El alcalde y el gobernador han visitado los sitios de peligro.

En Algodor ha descarrilado el tren número 66, que había salido de Madrid, por el hundimiento del puente Ramadujar sobre el barranco del mismo nombre.

La vía ha quedado cortada nueve kilómetros, quedando la máquina empujada.

El agua llegaba hasta los estribos de los coches, teniendo los viajeros que salir por las ventanillas.

El ambulante de Correos ha sacado los pliegos de valores por la chumbre del coche.

Este tren había chocado antes con un corpulento árbol que las aguas habían llevado hasta la vía.

Se ha intentado formar un tren de socorro pero se ha desistido ante la imposibilidad del tránsito.

También han quedado cortadas las comunicaciones telefónicas y telegráficas.

En la Delegación de Hacienda se han suspendido los servicios por amenazar ruina el edificio.

Llegada de trenes a Madrid

A las tres de la tarde han llegado a Madrid los trenes correo y expreso de Andalucía y los correos de Alicante y Valencia, que estaban de

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 11 a 1. Coso Bajo, 82. Teléfono 130-Huesca

tenidos a consecuencia de los temporales.

Anoche salieron varios trenes que tuvieron que retroceder ante la imposibilidad de continuar la ruta.

Hoy, a las tres y media, ha quedado restablecida la comunicación ferroviaria entre Madrid, Cartagena, Valencia y Alicante.

Regreso del conde de Hornachuelos

CADIZ.—De Melilla ha regresado el conde de Hornachuelos que marchó a la población africana para ver si podía rescatar a un hermano suyo que tiene prisionero de los moros.

Ha dicho que el moro encargado de la custodia de su hermano, se vió obligado a entregarlo a Abd-el-Krim y que fué conducido a Alhucemas, en donde ha quedado con los demás prisioneros.

El día en Cataluña

Importante desfalco en una casa naviera. La Unión Gremial felicita a la Srta. Martínez Anido

BARCELONA 22 (22'45).

Desfalco de veinte mil pesetas. Detención del cajero

Al entrar ayer por la tarde en su despacho el cajero de la casa consignataria Viuda de Baixas y Forto, observó que la casa de caudales estaba abierta.

Inmediatamente dió conocimiento del hecho a los demás empleados de la casa, que penetraron en la estancia, reconociendo la caja, cuya cerradura no presentaba señal alguna de violencia.

Hecho un recuento de las cantidades que había en la caja, se supo que la cantidad sustraída ascendió a 20.000 pesetas.

Do lo ocurrido se dió noticia al Juzgo de guardia, el cual procedió a la detención del cajero de la casa Viuda de Baixas, por recaer sospechas sobre él.

Parece ser, y sólo a título de rumor lo recogemos, que el cajero que ha sido detenido observaba de un tiempo a esta parte una vida que hizo sospechar a los dueños de la casa consignataria.

El detenido negó su participación en el hecho que se le imputaba.

Anoche estuvo en el Juzgado el gerente de la casa en que ocurrió el desfalco.

El cajero quedó recluido en los calabozos del Palacio de Justicia.

Detención por tenencia de explosivos

La policía encontró una bomba esférica en una casa de la calle de La Paloma, habitada por Jenaro Minguell.

Este individuo ha sido detenido por tenencia de explosivos.

También ha sido detenido el pro-

Regreso de la Reina Victoria

SAN SEBASTIAN.—El próximo domingo saldrá con dirección a Madrid la Reina doña Victoria acompañada de sus hijos el príncipe de Asturias y los infantes.

El escuadrón de la escolta Real ha recibido órdenes de salir para Madrid el martes.

Consejo de guerra en Casablanca

Comunican que se está celebrando un Consejo de guerra para juzgar a treinta y siete procesados por el delito de vender armas a los moros.

Entre los procesados figuran un capitán y un teniente del ejército francés.

Marinos desvalijados

Tres individuos de nacionalidad inglesa, pertenecientes a la dotación de un buque llegado hace pocos días, se quedaron dormidos en la calle, por estar embriagados.

Durante tan delicioso sueño fueron desvalijados completamente, sin que se sepa quiénes puedan ser los autores.

Una felicitación

Una comisión de la Unión Gremial visitó esta tarde al señor Martínez Anido y a su hija para felicitarle por la concesión para ésta de la Gran Cruz de Beneficencia.

También otras personalidades visitaron al gobernador por análogo motivo.

Trenes con retraso.—Un choque

A consecuencia de los temporales, los trenes llegaron con grandes retrasos.

En las cercanías de la estación de Molgrat, chocaron dos trenes, sin consecuencias.

Guardia de seguridad, herido

Al pasar anoche por la calle de Mediodía el guardia de seguridad, Cecilio Aragonés Pérez, habitante en la calle de Pom d'Or, núm. 4, fué herido por unos desconocidos con un cuchillo, causándole una herida cortante en la región occipital y sección de la oreja izquierda, de pronóstico reservado.

El herido, después de auxiliado en la Casa de Socorro de la calle de Barará, fué trasladado a la Clínica de salud «La Alianza».

El herido, después de auxiliado en la Casa de Socorro de la calle de Barará, fué trasladado a la Clínica de salud «La Alianza».

El herido, después de auxiliado en la Casa de Socorro de la calle de Barará, fué trasladado a la Clínica de salud «La Alianza».

más que el que se afeite solo cuando se corte el pelo debe hacerse el servicio de barba para que no se extiendan tanto las maquinillas, y como gastará casi lo mismo, al ver que el ahorro es pequeño, volverá otra vez a la peluquería.

El público no debe indignarse, por cuanto con una paciencia de santo, siendo que todos los trabajadores y empleados del Estado han subido sus jornales y sueldos, respectivamente en un 100 por 100, el peluquero ha continuado sirviendo a los mismos precios y como usted comprenderá, esto no podía ser, por cuanto los dependientes exigieron el ser externos y por lo tanto cobrar semanalmente, siendo los sueldos de 34 y 32 pesetas semanales, y el 20 y 15 por 100 de su trabajo; ahora comprenderá usted si un obrero peluquero, que tendrá que presentarse bien y que llevará consigo la herramienta de trabajo y sin propinas, puede ganar menos que un peón de albañil, pues del modo que está la vida no harán muchas economías y al tener que entregar esa suma el patrono no tiene más remedio que elevar los precios, pero no en relación a las demás profesiones, sino mucho menos. Y respecto a que en algún casino pueda instalarse una

peluquería, creemos que está en su perfecto derecho, pero por el mismo orden debiera abrirse un Colegio, una relojería o una sombrerería, y otras industrias y ¿qué sucedería entonces? que morirían las pequeñas industrias y se quedaría Huesca sin establecimientos y, por lo tanto, muerta.

Para terminar, le suplico señor director haga cuanto pueda por conciliar estas pequeñeces ya que se trata de la industria más pequeña y más paciente, y que en una población como Huesca, donde debemos vivir en familia, no vengán discordias que podrían traer enemistades.

Ya sabe quedan a su disposición sus afectísimos,

La Comisión de patronos,
Ramón Gómez y Jesús Moré.

Nosotros ni ponemos ni quitamos rey.

Es nuestro deber hacernos eco de la opinión pública y al clamor unánime, recogido en casinos, bares, establecimientos, como en las calles de la ciudad, obedeció nuestra crónica de ayer.

Somos muy oscenses y en punto a sentir amor por todas las cosas de esta tierra, que es nuestra cuna, no cedemos a nadie.

Bien quisieramos la prosperidad de todas las pequeñas industrias que se desenvuelven en la localidad, como la bienandanza de los obreros.

¡Cómo vamos a atentar contra el gremio de peluqueros, modesto y simpático, que lánguidamente va viviendo en nuestra urbe!

Pero, «amicus Plato, sed magis amica veritas»; acaso fuera razonable, más la medida de aumento de precios de los servicios de peluquería, precisamente ahora cuando va remitiendo la carestía de la vida, es una medida inoportuna.

Así se explica el ambiente, decididamente hostil, que en su torno se ha creado.

De espectáculos

EN EL ODEON

Informaciones cinematográficas de la guerra

La Empresa del Odeón no repara en esfuerzos para ofrecer a nuestro público las primicias de la producción cinematográfica mundial.

Antes fueron las cintas americanas que tanto interés despertaron entre los asiduos del Teatro de la calle de San Victorián; ahora se anuncia el estreno de una novísima película alemana titulada «Las arañas negras», en cinco jornadas, que con otra película constituye el programa del domingo, y lo sensacional, lo que ha de reportar a la Empresa un seguro éxito y al público una agradable sorpresa es la inauguración de programas extraordinarios a base de informaciones de la guerra.

La primera proyección tendrá lugar el próximo martes con cintas curiosísimas de la Casa Pathé, tomadas en los campos de batalla del Rif.

En lo sucesivo, todos los martes se proyectarán los episodios salientes ocurridos en África durante la semana anterior.

Estas cintas se estrenarán en Huesca al mismo tiempo que en Madrid, Sevilla, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona y Valencia, únicas ciudades que han establecido contratos con la casa operadora.

El domingo se inaugura la temporada. Como en la pasada, se darán cuatro sesiones semanales, martes jueves y domingos.

Aprendiz de barbería se desea, con principios, en Plasencia del Monte. Dirigirse al practicante de dicho pueblo.

Jabón Zotal

MEDICINAL Y DE TOCADOR. CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

Venta: Perfumerías y Droguerías.

Con motivo de la detención de un carterista.

Una carta aclaratoria

Señor Director de LA TIERRA. Presente.

Muy señor nuestro: Le rogamos la inserción de estas líneas en el periódico que tan dignamente dirige, por lo que le quedaremos altamente agradecidos.

En El Diario de Huesca correspondiente al día de ayer, número 14.971, aparece con el título arriba indicado, una aclaración, atribuyendo al sargento de la Guardia civil de Tardienta, la detención de un carterista, y con objeto de que cada palo aguante su veta, debemos decir a usted que el servicio se practicó exclusivamente por los abajo firmantes, que estamos destinados a estación y trenes y que en la tarde del 20 del corriente, hallándonos en la estación de Tardienta, como nos infundiera grandes sospechas un sujeto que se encontraba al lado de un Labrador que sabemos lleva dinero con frecuencia, procedimos a su detención y al ser conducido a una de las dependencias de la estación, se dió a la fuga, siendo perseguido de cerca por nosotros y capturado entonces por el público y sargento de referencia, que inmediatamente nos hizo entrega del detenido, sin cargo de ninguna clase, puesto que nosotros sabemos perfectamente nuestra obligación.

Estas manifestaciones podrá atestiguarlas el mismo sargento, las cuales hacemos ahora con sumo gusto para que respaldezca la verdad del hecho.

Suyos afmos. s. s., q. e. s. m., Carlos F. Franquero.—Juan A. Ferrando (agentes de Vigilancia).

BANCO HISPANO AMERICANO
CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 22 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS	
Interior 4 por 100	66'90
Exterior 4 por 100	00'00
Obligaciones del Tesoro.	101'25
Amortizable 4 por 100.	00'00
Amortizable 5 por 100 viejo	91'90
Amortizable 5 por 100, 1917	91'75
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100.	00'00
Idem idem idem, 5 por 100.	98'70
Idem idem idem, 6 por 100.	000'00

VALORES INDUSTRIALES	
Banco Hispano Americano.	000'00
Banco de España.	502'00
Banco Español del Río de la Plata	257'00
Banco Hipotecario de España.	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	265'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.	285'00
Idem idem idem M. Z. A.	000'00
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes).	65'00
Idem idem idem (Ordinarias).	32'00

MONEDA EXTRANJERA
(Cambios de cierre)

Franco	54'20
Libras	28'70
Dollars	0'00
Marcos	7'10
Liras	32'10
Franco suizos.	132'75
Coronas Austríacas (cheque)	0'80

RELIGIOSAS

Santos de hoy
San Lino, Papa y mártir; Santa Tecla, virgen y mártir, y San Paterno, obispo.

Abstinencia de carnes.

San Constanancio
Nació en Italia y fué sacristán de la iglesia de Ancona. En su humilde y modesta posición fué el modelo de eclesiásticos y seglares y el cielo manifestó cuán agradable eran las virtudes de su siervo, concediéndole el don de milagros. San Gregorio Magno cuenta muchos hechos gloriosos de este santo, que fué grande en los milagros, pero mucho más en su profunda humildad. A fines del siglo vi murió.

Cultos para hoy
Las misas conventuales en la Ca-

tedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.

En la iglesia del Santo Hospital, a las cinco y media de la tarde, solemnes Completas y Salve, con orquesta, a la Virgen de las Mercedes. La Hora Santa, en la Compañía, de seis a siete de la tarde.

Archicofradía de María Auxiliadora
El sábado, día 24, se celebrarán en la capilla de los Padres Salesianos los cultos mensuales en honor de nuestra buena Madre, María Auxiliadora.

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general con cantos de motetes.

Por la tarde, a las cinco, rosario, ejercicio del 24, bendición de Su Divina Majestad y Salve.

Asistiendo a dichos cultos se gana indulgencia plenaria, aplicable a las almas del purgatorio, en la forma de costumbre.

Odeón

Domingo 25.—Inauguración de la temporada 1921-1922.—Extraordinario programa.—Estreno de la soberbia producción alemana, dividida en cinco jornadas, titulada

LAS ARAÑAS NEGRAS

Estreno del graciosísimo foto-sa-nete, en dos partes,

GARROTAZO Y IENTE TIESO
por el rey de la risa Larry Semon (Tomasín).—Sesión popular a las cuatro y media.—Sesión moda desde las siete.

NOTA. Desde la próxima semana, todos los martes, programa extraordinario con la información cinematográfica

LA GUERRA EN MARRUECOS

Arriesgada operación llevada a cabo desde las primeras líneas de fuego, con autorización del Alto Comisario, por los operadores de la Casa Pathé.

Cada programa detallará las operaciones más salientes de la semana anterior.

MARRUECOS.—Revista Pathé.

—Sumario: Los regulares de Ceuta.—Teniente coronel González Tablas, jefe de los Regulares.—Primeros prisioneros rifeños.—Comisión del pueblo de Málaga, en Melilla, haciendo donativos al Regimiento de Borbón.—Revista de legionarios.—Campamento español frente al Gurugú.—Servicio de aguada.—Construcción de blocaos.

EL COMBATE DE AIX-AIXA

Este combate, el primero de los más violentos, sostenido con los rifeños, ofrece la viva emoción de haber sido tomado en las primeras líneas de fuego durante la protección de un convoy destinado a las posiciones más cercanas del Gurugú.

Se proyectará el martes 27 de Septiembre en el

TEATRO ODEON

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:
Carneros, 66; Corderos, 3; Ternascos, 0; Terneras, 3; Ovejas, 5; Vacas, 0.
Total kilos, 953'000.]

Vacante de Practicante

Desde el 29 del actual mes se hallará vacante la plaza de Practicante en cirugía menor de este pueblo, con el sueldo anual de diez y ocho a veinte cahíces de trigo a que asciende las igualas y otros emolumentos; se anuncia la vacante por el tiempo de ocho días, en el cual presentarán sus solicitudes en esta Alcaldía con los documentos que lo justifiquen.

Sieso de Huesca a 19 de Septiembre de 1921.—El alcalde, Angel Fonclasi,

MADRUGADA

Ultimas noticias

Tranquilidad en Marruecos.—Sobre la respuesta de Lloyd George a De Valera.—Otras noticias

MADRID 23 (2'45).

PARTE OFICIAL

Comunica al ministerio de la Guerra el Alto Comisario, que durante todo el día de ayer no se registró en nuestra zona de Marruecos novedad alguna.

Tanto las noticias de Tetuán, como las de Ceuta y Lérache, acusan tranquilidad absoluta.

A Marruecos

Don Juan de la Cierva y Codorniu, hijo del ministro de la Guerra, se vió precisado a interrumpir su viaje a Málaga por los desperfectos causados en las líneas ferroviarias por los recientes temporales. Por tanto hubo de aplazar su viaje a Marruecos hasta hoy, en que ha salido con el citado destino.

También ha marchado a Africa el jefe de Aviación, general Echagüe, con objeto de inspeccionar los daños causados en el aeródromo de Tetuán por un violento incendio.

Obreros sin trabajo

OVIEDO.—Por falta de pedidos ha sido cerrada la mina Carmona en la que trabajaban 240 obreros. En la actualidad los despedidos mendigan por las calles.

Un incendio

PAMPLONA.—En el pueblo de Burguete se ha declarado un violentísimo incendio que hasta la fecha no ha podido sofocarse.

El fuego se extiende rápidamente, habiendo reducido a cenizas dos edificios, sin ocurrir desgracias personales.

Regreso del general Luque

MALAGA.—De regreso de Melilla han llegado el general Luque y su esposa, sin haber podido enterarse de la suerte que haya cabido a su nieto, el cual se hallaba en uno de los blocaos avanzados cuando ocurrió la catástrofe de Julio.

Un capitán herido

MALAGA.—Ha llegado de Melilla el capitán don Antonio Bustos, herido en la operación de Nador. Ha ingresado en el hospital de sangre de esta ciudad.

Más heridos

MALAGA.—También llegaron, reanudando el viaje para Madrid, el capitán Latorre y el teniente Larios.

Del Extranjero

Temporales en Portugal

VIGO.—De Lisboa comunican que se han desencadenado fuertes temporales en todas las provincias.

Uno de los edificios más castigados por las tormentas, ha sido el Palacio de la Legislación de España en Portugal.

Un tranvía se precipitó en una sima abierta en una de las calles de Lisboa, pereciendo casi todos sus ocupantes.

La nota de Lloyd George

LONDRES.—Los médicos han manifestado que la salud de Lloyd George está fuertemente resentida, hallándose imposibilitado para dejar su residencia veraniega y marchar a Londres. Con este motivo, los ministros han ido al balneario en donde se encuentra el presidente, en donde se celebrará Consejo para acordar la redacción de la nota-respuesta a De-Valera.

Huéspedes Se admiten pensionistas a precios económicos. Sancho Ramirez, núm. 3, primero, Huesca.

IMP. VIUDA L. PEREZ.—HUESCA

Antigua Fonda Vda. ROY (PRONTITO) BINEFAR

Tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela que esta acreditada fonda ha ouelto a manos de su propietaria.

Servicio de restaurant con mesas individuales, banquetes, espaciosa habitaciones, cuarto de baño y timbres. Coches de propiedad a la llegada de los trenes.

No confundirse: Fonda Prontito.
Plaza Ruata, 17 y calle el Medio, 3

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense
BAUTISTA APARICI y Compañía
Ayelo Manferit (VALENCIA)

Primeros Introdutores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monseñor Richter, R. 31, R. 99 y P. 108
NOTA.—Está plenamente demostrado que las plantaciones de vid con pie francoamericano no son inmunes a la filoxera.

Oficina General de Substituciones

Agencia de Quintas Matriculada

Director-Propietario:

JOSE MARIA DE LARA

AGENTE DE NEGOCIOS

Oficinas Centrales en Madrid: Hortaleza, 75, pral.—Teléfono 5357-M.
Subdirección en ZARAGOZA: Calle Cervantes, 38.—Teléfono 16-28

Contratos para mozos del reemplazo de 1921 (antes del sorteo en la Caja de Reclutas). 500 pesetas
Contratos para mozos del reemplazo de 1922 (antes del sorteo del Ayuntamiento). 300 pesetas

¡Fijaros bien que todo lo barato es caro!

Delegado en la provincia de Huesca
Don Aniceto Lasheras
Calle del Coso Alto, 86. 3.º

Representante en Barbastro
Don Feliciano Carmen
Calle Carreteras, 58

AVISO IMPORTANTE: Recomendamos a todos los padres de mozos de esta provincia se informen bien de la verdadera situación de Algunos Agentes de Quintas de Zaragoza, que sabemos, y sabe todo el mundo que no están en los domicilios que pomposamente indican en sus anuncios, siendo facilísimo averiguar donde se encuentran actualmente.

OLVIDACION!
YA SE HA TRASLADADO EL
Comercio de Tejidos y Confecciones
— DE —
FERNANDO GUILLEN

Padre Huesca, 2 y San Orenco, 19 (Cuatro Esquinas)
Tengo el gusto de ofrecer a mi numerosa clientela y público, los nuevos locales de Tejidos, Confecciones y Novedades, donde me propongo, dado los medios de que dispongo, liquidar siempre los géneros a precios baratísimos y artículos de ocasión.

UNA PRUEBA OS CONVENCERA

Gran Bazar de Lorient

Nueva sección de Fotografía con precios muy económicos en máquinas para aficionados, placas, papel, trípodes, reveladores, rollos Kodak y Bayer, linternas, rótulas, prensas, cubetas y otros.
Placas para RAYOS X
Infinidad de caprichos para regalos, hules, perfumería, navajas. Soingen para barbero. Cubiertos. Pólvoras y cartuchos de caza. Muebles y Ferreteria. Depósito de abonos.

Se vende una máquina sembradora «Deering», de nueve rejas, en muy buen uso. Informar a la Administración de LA TIERRA.

Herreros

En la plaza Alfonso I el Batallador (o sea Corralaza antigua), en el Alnacén de don Manuel Salás Adoves, se han recibido carbones procedentes de Mieres, a precios incompetibles, especialidad para herreros. Advierto a mi numerosa clientela que no compren en ninguna parte sin visitar esta casa, dirigiendo los encargos a don Vicente Piedraíta, San Victorián, núm. 9.

Vacas lecheras

Se venden dos, una de primer parto y otro de tercero, las dos recién paridas, de buena clase. Razón calle de San Justo y Pastor, número 12, Huesca.

LEÑAS

De limpia de carrascal, existencia de tercenales hechos.

TEJAS

Ladrillos y maticos, tamaños y precios corrientes.
Pedidos: Castillo de La Mezquita, Estación de Plasencia (Huesca).

Se vende vino de coseche-ro en Chimillas a cuatro y cinco pesetas cántaro.

Aviso

Familia cuyas circunstancias satisfagan al propietario se dará a medias patrimonio de tres pares en condiciones ventajosas. Para tratar dirigirse a don Ramón López, de Torres de Alcanadre.

Interesa a las señoras

¿Queréis que vuestras ropas conserven su nitida blancura? Usad la lejía marca LA ZARAGOZANA, que es la más higiénica y la más eficaz. Por el ínfimo precio de 0'45 pesetas la compraréis en

LA GRADENSE
Plaza de San Victorián, número 1. — Huesca

Se arriendan pastos de invierno para 400 cabezas en el monte Odina, término de Hebe. Para tratar dirigirse a don Justo Torres, calle de las Carreteras, número 40, Barbastro y en Morilla a don Francisco Torres.

Venta de un carro grande en buen estado, de escala larga, propio para acarrear de paja y alfalfa. Se dará barato.
Una prensa para uva, de hierro, nueva, grande, de gran presión; otra más pequeña, otra montada sobre carro, de fácil traslado de una a otra bodega, todas de hierro y últimos modelos de presión. Verlas y tratar en Barbastro, casa Dalmau.

SE VENDEN

200 ovejas bien mantenidas, de muy buena clase y 3 mulas, de 4 años dispuestas para el trabajo inmediato.
Dirigirse a D. Agustín Liesa, en Torres de Barbués.

Se vende un macho de 5 años en Grañén. Para tratar dirigirse a don Mariano Gabarre, de dicho pueblo. Se dará a prueba.

Topógrafo se ofrece para calcular libretas de puntos, transportar éstos a los planos, pasar el relleno de bosques, hacer las curvas de nivel y las rotulaciones, etc., y en resumen toda clase de trabajos topográficos de gabinete que se le encomienden.
Se advierte contratará a bajo precio y ejecutará bien y con la prontitud posible todos los trabajos que se le confíen.
Informará el señor Administrador de este periódico. Mercado, número 12, principal, Huesca.

LEA USTED

La Tierra
PERIODICO DE LA MAÑANA

GRAN HOTEL DE ESPAÑA

BINEFAR

PROPIETARIO **Gornelio Ibarz**

Antiguo arrendatario de la Fonda Prontito

Tiene el gusto de anunciar a su distinguida clientela que su antiguo Hotel se ha inaugurado en su nuevo edificio de su propiedad, calle Alvarado, número 9.

Servicios de Restaurant. - Banquetes. - Espaciosa habitaciones con agua corriente. - Coches de propiedad a la llegada de todos los trenes:

SUSTITUCIONES PARA AFRICA

Agencia matriculada de **Rafael Naude Garcia**
Alfonso I, 16. - Zaragoza

Cuota de suscripción: 475 pesetas

Esta Agencia realiza sus contratos depositando en el Banco de Aragón el importe a disposición de interesado hasta que queda cumplida la finalidad de las mismas. Si por cualquiera causa no quedara hecha la sustitución dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes al sorteo, los interesados pueden retirar la cantidad íntegra depositada.

Absoluta garantía en las operaciones
Representante para esta provincia:

D. José Sender. Mercado, 12, pral.

CONFERENCIAS PARA SEÑORAS

P. CONEJOS. S. J.

De venta en la Librería VIUDA de L. PEREZ

LICEO OSCENSE

DIRECTOR

Lorenzo Fuyola Paraiso

Maestro Normal y Oficial de Correos

ENSEÑANZAS: Bachillerato, Magisterio femenino, Carrera Comercio, Contabilidad, Primera Enseñanza Superior.—OPOSICIONES: Correos, Telégrafos, Magisterio, Banco de España, Topógrafos y Carreras Militares.

PROFESORADO

M. I. S. D. MIGUEL MUNIESA, Magistral de la S. I. C.—D. VICENTE CAMPO, Profesor numerario de la Normal de Maestros.—D. ELIAS MONTE, Ayudante Ciencias de la Normal de Maestros y Oficial de Correos.—D. ADOLFO PUERTAS, Oficial de Telégrafos.—D. LUIS GIMENEZ ALGORA, Licenciado en Derecho.—D. ADOLFO TORQUEMADA, Oficial del Banco de España.—D. PEDRO ARRIAGA ARNAL, Idem. D. FRANCISCO MARTIN BAZAN, Delineante de Obras públicas.

SECCION ESPECIAL DE TOPOGRAFOS Y CARRERAS MILITARES

D. EUGENIO SELLES, Comandante de Infantería.—D. ANTONIO PASCUAL, Ingeniero de Montes.—D. HO-NORIO VAZQUEZ, Del Instituto Geográfico y Estadístico.

HORAS DE MATRICULA, DE 15 a 19.—COSO BAJO, 96